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1. Podprte CAD platforme 

CGS Labs Civil Solutions 2026.1 vključuje podporo za naslednje CAD platforme: 

Autodesk 
AutoCAD/Civil 3D 

BricsCAD 

2026 
2025 
2024 
2023 
2022 
2021 
2020 

V26 
V25 
V24 
V23 
 
 

 

CGS Labs Civil Solutions 2026.1 je manjša posodobitev različice. Uporabniki lahko namestijo najnovejšo 
različico CGS Labs 2026.1 na obstoječo različico 2026.0 ali na katero izmed prejšnjih različic (npr. 2026, 
2024 ali starejšo). 
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2. PLATEIA 

2.1. IZBOLJŠAVE 

21A7 – Nastavitve oznak glavnih elementov in prečnih osi 

CGS oznake so bile izboljšane z dodatno možnostjo izrisa oznak kot besedilnih in linijskih elementov, ne 

le kot blokov. Dodan je bil tudi nov, bolj intuitiven vmesnik za urejanje nastavitev oznak, ki vključuje 

dinamični predogled, opise (tooltipe) ter omogoča enostaven dostop do vseh parametrov, ki so na voljo 

za posamezno CGS oznako. 

Trenutno se nadgradnje nanašajo na oznake glavnih elementov in prečnih osi. Dodane so bile tudi nove 

nastavitve, kot so barva oznak, stil teksta, poravnava teksta in rotacija. 

 

 

 

Vključene so bile tudi dodatne spremembe, ki omogočajo, da se nastavitve oznak zdaj shranjujejo 

ločeno za vsako os. Tako lahko vsaka os v situaciji ohrani svojo lastno konfiguracijo, kot so barva 

oznak, velikost besedila in drugi parametri, kar v prejšnjih različicah programa ni bilo mogoče.  
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Nastavitve oznak glavnih elementov: 

 

 

Nastavitve oznak prečnih osi: 
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31H7 – Vertikalni in horizontalni premik nivelete 

Funkcionalnost ukaza za premik tangent nivelete (31H7) je bila izboljšana. Sedaj je mogoče celotno 

niveleto premakniti tako horizontalno kot vertikalno, kar je posebej uporabno, kadar se spremeni 

referenčna višina vzdolžnega profila ali kadar se vzdolžna os spremeni oziroma podaljša. Nova 

funkcionalnost omogoča premik nivelete v poljubno začetno točko ali z določitvijo vrednosti odmika. 

 

Pri ukazu 31D1 je bila ta funkcionalnost še posebej dodana. Če za aktivno os že obstaja vzdolžni profil 

in se spremeni referenčna višina, se niveleta samodejno prilagodi novi višini. 
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Plateia – Preverjanje mejnih parametrov in dodatne nastavitve 

CGS zdaj podpira posodobljen poljski pravilnik za projektiranje cest. Skupaj s spremembami, uvedenimi 

za poljsko različico Plateie, so bile dodane tudi nekatere manjše izboljšave v slovenski različici. 

Dodano je bilo preverjanje mejnih parametrov in dodatni nastavitve: 

• Pri izrisu nivelete v vzdolžnem profilu se vertikalna os zdaj preverja v skladu z izbrano kategorijo 

ceste ter pripadajočimi kritičnimi parametri za vzdolžni naklon in minimalnimi radiji vertikalne 

zaokrožitve (konveksne oziroma konkavne). Ko so mejne vrednosti presežene, se predogled 

nivelete obarva rdeče. 

 

 

• Dodani sta novi nastavitvi za barvo trakov in tip linij. 
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41J1 – Dodatni simboli za kotiranje nagiba 

Zdaj lahko oznake naklonov v prečnih prerezih postavite tudi pod elemente. Prej je bilo mogoče oznake 

naklonov postaviti samo nad elemente. 

Na podlagi želje uporabnikov ta posodobitev dodaja tri nove možnosti za postavitev simbolov oznak 

naklonov pod elemente, kot je prikazano na spodnjih slikah:  
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2.2. SPREMEMBE 

21C – Znak pika v imenu osi ni več dovoljen 

V prejšnjih različicah je bilo mogoče v imenu osi uporabiti piko (".") pri delu z upravljalcem osi (21C). 

Vendar pa je uporaba pike povzročila težave pri drugih funkcijah – na primer pri risanju vzdolžnega 

profila (31D1), kjer nekatere funkcije niso delale. Težava je zdaj odpravljena. Uporaba znaka pika (".") 

in drugih posebnih znakov v imenih osi ni več dovoljena. Če uporabnik poskusi vnesti ime osi, ki vsebuje 

ta znak, se prikaže opozorilo. 

 

 

41K1 – Nove privzete nastavitve za presečne točke 

Najpogosteje uporabljena možnost za risanje presečnih točk v prečnih prerezih je, da so določene 
uporabniško – kot ena sama točka oziroma na eni poziciji. Ta nastavitve so zdaj uporabljene kot privzeta 
vrednost. 
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41M1 – Izbrane možnosti pri določanju količin so zdaj ohranjene 

V prejšnjih različicah je bilo pri uporabi ukaza 41M1 za določanje nastavitev planimetrirnih količin 
potrebno izbirati možnosti po vrstnem redu od zgoraj navzdol. Če so bile možnosti izbrane v drugačnem 
vrstnem redu – na primer profili na koncu – so se že izbrane nastavitve ponastavile. Tako delovanje je 
bilo zdaj popravljeno, izbrane možnosti pa se ohranijo ne glede na vrstni red izbire. 
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2.3. POPRAVKI 

CGS UI – Odprava težav pri nastavitvah višje ločljivosti zaslona 

V prejšnjih različicah se nekateri dialogi in besedila niso pravilno prilagajali nastavitvi povečave v 

operacijskem sistemu Windows. Če je uporabnik uporabil povečavo 125 %, 150 %, 200 % (ali drugo 

vrednost), je bilo besedilo v pogovornih oknih komaj vidno. Težava je bila zdaj odpravljena za več ukazov 

kot so: Urejanje planimetrirnih količin (41M3), Upravljalec lastnosti in Urejevalnik lastnosti. 

 

CGS - Pohitritev delovanja določenih funkcij 

Določene funkcije so preverjale, ali je uporabnik med izvajanjem ukaza zahteval prekinitev nalaganja s 

tipko ESC. To preverjanje je v nekaterih primerih povzročilo občutno upočasnitev nalaganja podatkov 

znotraj funkcije. Ker ta možnost ni bila potrebna in se v praksi ni uporabljala, je bila odstranjena. 

Sprememba vpliva na hitrejše delovanje funkcij za branje terena pri vnosu vzdolžnega profila (31D1) in 

njegovem osveževanju (31X), pri branju terena za prečne prereze (41E1) in njihovem osveževanju (41X), 

pa tudi na nekatere druge funkcije, kot so 3D brežine (21P2), izdelava CGS terena (11L1), urejanje in 

brisanje NPP elementov (41I), …. 

 

21C – Decimalne vrednosti začetne stacionaže so zdaj pravilno prikazane 

Pri določanju začetne stacionaže se vnesene vrednosti (km + m) po potrditvi niso pravilno ohranile. 

Decimalni del vrednosti »m« se je samodejno podaljšal z nepotrebno natančnostjo (na primer, če ste 

vnesli km: 581 in m: 843.352, se je po potrditvi prikazalo 843.3519999999999). 

Težava je zdaj odpravljena. Vnesene vrednosti začetne stacionaže se zdaj shranijo in prikažejo točno 

tako, kot so bile vnešene. 

 

21E3 – Oznake tangentnega poligona se pri nadaljevanju osi ne podvajajo več  

V prejšnjih različicah se pri nadaljevanju obstoječe osi že narisane oznake tangentnega poligona (TP) 

niso izbrisale, preden so bile dodane nove. Zaradi tega so se črte, blok tabele, krogi in teksti oznak 

tangentnega poligona vsakič podvojile. Težava je zdaj odpravljena. 

 

21FB – Težava pri pretvorbi v tangentni poligon pri določenih kombinacijah 

Pri pretvorbi osi v tangentni poligon se glavni elementi niso ohranili. V primerih, ko sta bili dve krivini 

ločeni s delno prehodnico in sta imeli zelo podobna radija (razlika manjša od 10 %), se je ta delna spirala 

pretvorila v navadno spiralo z drugačnimi vrednostmi. Glavni elementi se po pretvorbi zdaj pravilno 

ohranijo, s čimer je težava odpravljena. 
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21J1 – Zmrzovanje Autodesk programa pri projekciji osi na CGS točke 

V določenih primerih je prišlo do neodzivnosti programa med projekcijo vzdolžne osi na CGS točke. Pri 

projekciji samo na prečne osi se napaka ni pojavila, prav tako pa ni bila prisotna v okolju BricsCAD. 

Težava je zdaj odpravljena. 

 

21P1 – 3D polilinije preskokov niso več ustvarjene na manjkajočih odsekih 

trakov 

Če je 2D linija traku urejena tako, da je določen odsek odstranjen, se tudi 3D rob ustvari le na delih, kjer 

2D trak obstaja. To do sedaj ni veljalo za 3D polilinije preskokov, ki so se vedno ustvarile na celotni trasi 

vzdolžne osi. Sedaj je funkcija spremenjena tako, da se 3D polilinija preskokov ustvari le na odsekih, 

kjer je ustvarjen tudi navadni 3D rob oziroma kjer obstaja pripadajoč 2D trak. 

 

31C4 – Urejanje tabele ne spremeni barve rubrike horizontalnih elementov 

Pri potrditvi ukaza 31C4 za urejanje tabele vzdolžnega profila se je barva horizontalnih elementov 

nepravilno spremenila iz magente v belo. Preddefinirana barva se sedaj ohrani in se pri urejanju več ne 

spreminja. 

 

31C9 – Premikanje vzdolžnega profile ne vpliva več na odmik TP oznak 

V primeru, ko se je vzdolžni profil premaknil (31C9) in nato osvežil (npr. z ukazom 31X), so se oznake 

tangentnega poligona nepravilno premaknile v navpični smeri (Y-odmik). Do napake je prišlo zaradi 

načina shranjevanja podatkov o poziciji posamezne tabele. Težava je odpravljena – premikanje 

vzdolžnega profila sedaj ne vpliva več na odmik tabel. 

 

31D1 – Nepravilne stacionaže vertikalnih segmentov v vzdolžnem profilu 

V določenih primerih, ko je bil glavni element skoraj vertikalen, so bile stacionaže prečnih osi izračunane 

nepravilno. Prilagojena je bila toleranca, ki se uporablja za določanje, ali je element usmerjen vertikalno 

ali horizontalno. Vertikalni segmenti so sedaj pravilno prepoznani, stacionaže pa pravilno izračunane. 

 

31E2 – Presečna linija v rubriki prepoznana kot navadna presečna linija 

Uporaba presečne linije v rubriki vzdolžnega profila (31E2) in presečnih točk v prečnih prerezih (41K2) 

je lahko privedla do napačnih višin, saj je bil podatek o višini prevzet iz rubrike namesto iz ustrezne 

presečne linije v profilu. Napaka je bila odpravljena. 
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31K3 – Napačen izpis uporabniških stacionaž v datoteko preskokov 

Če so bile v tabeli preskokov definirane uporabniške stacionaže in so bili ti podatki izvoženi v zunanjo 

datoteko (PRS), so bili zapisi nepravilno razvrščeni na seznamu, kar je povzročilo tudi napačen uvoz 

podatkov. Postopek izvoza je bil posodobljen – podatki se sedaj pred izvozom preverijo in pravilno 

razvrstijo po stacionaži.  

 

41GB – Izboljšana pretvorba barv šrafur v NPP blokih 

V prejšnjih različicah se barve šrafur pri pretvorbi uporabniških blokov (NPP) v CGS bloke ali planimetrijo 

niso vedno pravilno prenesle. Če so bile šrafure znotraj bloka nastavljene po sloju (ByLayer) in je bil 

temu sloju dodeljen določeni barvni odtenek, se ta barva pri pretvorbi ni pravilno uporabila – namesto 

tega se je spremenila v privzeto belo barvo.  

Logika pretvorbe je zdaj izboljšana: nov sloj ohrani pravilno barvo, in če ima blok več šrafur z različnimi 

barvami, se te pretvorijo s pravilno nastavitvijo barve (ByColor). 

 

41F1 – Cestišče ni bilo izrisano v prečnih prerezih v primeru več zapisov na isti 

stacionaži 

V primerih, ko sta bila korespondenčna in navadna prečna os na isti stacionaži, podatkov vzdolžnega 

profila ni bilo mogoče pravilno prebrati. Posledično se cestišče ni izrisalo v prečnih prerezih, čeprav je 

bilo v vzdolžnem profilu prikazano pravilno. Napaka je bila odpravljena, cestišče pa je sedaj pravilno 

prikazano tudi v prečnih prerezih. 

 

41M3 – Decimalna vejica je podprta pri gostoti šrafure 

V prejšnji verziji ni bilo mogoče vnesti decimalne vejice pri nastavitvi gostote šrafure, saj so bile 

dovoljene samo cele vrednosti. Težava je zdaj odpravljena in je pri gostoti šrafure mogoče uporabiti tudi 

decimalne vrednosti. 

 

41X – Interaktivne kote NPP elementov se ne izbrišejo več 

Pri uporabi interaktivne možnosti za označevanje dolžin NPP elementov (41J2) so se oznake izbrisale, 

ko so bili prečni prerezi osveženi, saj so bili definicije parametrov napačne. Napaka je bila odpravljena. 

Poleg tega je bila izboljšana izbira elementov za kotiranje NPP, kar omogoča enostavnejšo in hitrejšo 

uporabo. 
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52D1 – Zaokrožitve so izrisane v vseh primerih 

V določenih primerih predogled in izris zaokrožitev v ukazu Križišče nista delovala pravilno. Težava se je 

večinoma pojavila, kadar se je vzdolžna os končala z lokom, pri čemer je funkcija zaznala več presečišč 

med obema vzdolžnima osema. Napaka je bila odpravljena – funkcija sedaj najde le eno presečišče in 

zaokrožitve so pravilno izrisane. 
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3. AUTOSIGN 

3.1. IZBOLJŠAVE 

55H7 – Urejanje napisov za znake s tekstovnimi elementi 

Zdaj lahko preprosto posodobite besedila na znakih, ne da bi jih morali izbrisati. Preprosto zaženite 

ukaz Uredi napise, izvedite želene spremembe in ponovno ustvarite 3D-model. Ukaz deluje za znake, 

ki uporabljajo TEXT elemente (»_temp« znaki). 

 

 

Autosign si zapomni vaše nazadnje uporabljene nastavitve 

Autosign si zdaj zapomni vaše nastavitve za prometne znake in elemente talnih označb ter shrani 

nazadnje uporabljene vrednosti parametrov za posamezno risbo. V novih risbah se privzete vrednosti 

preberejo iz baze privzetih podatkov. 

55H1 – Urejanje atributov droga 

Podobno kot ste lahko v prejšnjih različicah urejali atribute znakov, lahko zdaj urejate tudi atribute 

drogov. Upravljate lahko vidnost atributov in njihove vsebine. Atributi drogov so zdaj organizirani v 

enem samem stolpcu. 
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55H1 – Rotacija znaka v kotnih stopinjah 

Pri atributu rotacije znaka so bile enote za podajanje zasuka spremenjene iz radianov v kotne 

stopinje. 

 

3.2. POPRAVKI 

55D3 – Izris zaporne ploskve 

Orodje za izris zaporne ploskve ni delovalo pravilno. Šrafure so se prekrivale, določitev smeri šrafure 

in možnost polne konice nista delovali. Te težave so bile odpravljene. 

 

55J1 – Projiciranje zaporne ploskve na površino 

Prilagajanje ločilnega otoka površju ni delovalo pravilno. 3D-model ločilnega otoka je zdaj izboljšan. 

 

55J1 – Projiciranje vzdolžnih označb na površino v BricsCAD-u 

Vzdolžne označbe se v BricsCAD-u niso pravilno projicirale na površino. Ta težava je zdaj odpravljena. 

 

55J1 – Podvojene 3D prečne označbe in barvane površine 

3D prečne označbe in barvane površine so bile ob projiciranju na površino izrisane dvojno. Ta težava 

je zdaj odpravljena. 

 

3.3. KNJIŽNICE 

Posodobitev poljske knjižnice 

Poljska knjižnica je bila posodobljena (dodani so bili manjkajoči znaki in talne označbe, znaki so bili 

popravljeni za ustvarjanje 3D-modelov, barve šrafur so zdaj nastavljene na »ByLayer«). 
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